







## सम्पादकीय

## आंतरिक अस्थिरता फैलाने के लिए

## चलाए जाने वाले दुष्प्रचार इसके उदाहरण, कैसे बचेंगे

दिल्ली स्थित राष्ट्रीय सुरक्षा कॉलेज के दीक्षांत समारोह में केंद्रीय रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि देश के शत्रु चीन और पाकिस्तान की सीमा पर तो सक्रिय हैं ही, लेकिन देश को दुश्मनों के गैर-परंपरागत युद्धों से भी काफी खतरा है। और यह है दुश्मन देशों द्वारा चलाया जाने वाला सूचना और साइबर युद्ध। उन्होंने इन दुश्मनों से लड़ने के लिए अंतरराष्ट्रीय समुदाय से आग्रह किया कि पूरे विश्व को मिलकर इसका मुकाबला करना चाहिए, तभी इन पर विजय संभव है!

इस युद्ध का मुख्य उद्देश्य होता है, देश में सामाजिक अस्थिरता पैदा कर देश के टुकड़े-टुकड़े करवाना। जो काम पहले युद्धों द्वारा किया जाता था, उसे अब सूचना युद्ध द्वारा किया जाता है। विश्व के अनेक देशों में आंतरिक अस्थिरता फैलाने के लिए चलाए जाने वाले दुष्प्रचार इसके उदाहरण हैं। जम्मू-कश्मीर, पंजाब और पूर्वोत्तर के मणिपुर में पनप रहा आतंकवाद इसके उदाहरण हैं। सूचना तथा साइबर युद्ध के कारण देश की आंतरिक तथा बाह्य सुरक्षा के बीच अंतर कम होता जा रहा है!

आतंकवाद देश की आंतरिक सुरक्षा के लिए खतरा उत्पन्न करता है, परंतु इन आतंकियों को धन, प्रशिक्षण और हथियार देश के दुश्मन उपलब्ध कराते हैं। जम्मू-कश्मीर में आतंकियों को पूरी सहायता तथा निर्देश आईएसआई से ही मिलते हैं! आज सूचना युद्ध के जरिये समाज में आसानी से विद्वेष फैलाया जा सकता है! दिल्ली में नागरिकता संशोधन कानून के विरुद्ध लंबे समय तक धरना-प्रदर्शन चला। इसके लिए अल्पसंख्यक वर्ग में सरकार के विरुद्ध तरह-तरह की भ्रामक सूचनाएं फैलाकर देश विरोधी भावनाएं भड़काकर उन्हें प्रदर्शन एवं दंगों के लिए तैयार किया गया। यूक्रेन-रूस युद्ध में भी इस सूचना युद्ध की बहुत बड़ी भूमिका सामने आई है, जिसके कारण महाशक्ति कहा जाने वाला रूस अब तक सफलता प्राप्त नहीं कर सका है! पश्चिमी मीडिया ने रूसी सैनिकों का मनोबल इतना गिरा दिया है कि कई मोर्चों पर से रूसी सेना पीछे हट रही है। भारत में विभिन्न समुदायों और जातियों के बीच अक्सर छोटे-छोटे मुद्दों पर विवाद होता रहता है, और पाकिस्तान इसका फायदा उठाना चाहता है। पाकिस्तान के एजेंट देश के विभिन्न भागों में अल्पसंख्यक समुदाय में अनजाना भय पैदा कर जगह-जगह तनाव पैदा करते रहते हैं।

इसका सबसे बड़ा उदाहरण नागरिकता संशोधन कानून है, जिसकी गलत विवेचना कर लोगों को प्रदर्शन के लिए उकसाया गया। ऐसे प्रदर्शनों को उग्र बनाने के लिए ये एजेंट ऐसी हरकतें करते हैं, जिससे सुरक्षा बलों को बल प्रयोग करना पड़े और देश में अशांति एवं अस्थिरता का माहौल पैदा हो। इसीलिए शासन तंत्र को चलाने वाले नौकरशाहों, पुलिस अधिकारियों तथा विदेश सेवा के उच्च स्तर के अधिकारियों को भी राष्ट्रीय सुरक्षा का प्रशिक्षण राष्ट्रीय सुरक्षा कॉलेज, दिल्ली में सेना के अधिकारियों के साथ दिया जाता है!

इसलिए रक्षामंत्री ने उच्च स्तर के अधिकारियों को उनके प्रशिक्षण पूरा होने पर राष्ट्रीय सुरक्षा के नए खतरों के प्रति सावधान किया। जाहिर है, आज के आधुनिक युग में युद्ध केवल सीमा पर लड़ने वाले सैनिक ही नहीं लड़ेंगे, बल्कि इस युद्ध में देश के हर नागरिक की भागीदारी होगी! विशेषज्ञों के अनुसार, रूस-यूक्रेन युद्ध में युद्ध का सबसे बड़ा कारण आर्थिक पहलू है! विश्व की महाशक्ति अमेरिका, जिसने नाटो गठबंधन को तैयार किया है, रूस की आर्थिक नाकाबंदी करके रूसी गैस और तेल की आपूर्ति को बाधित करना चाहता है, ताकि रूस की आर्थिक व्यवस्था चौपट की जा सके!

इस समय भारत और चीन के बीच भी आर्थिक प्रतिस्पर्धा दिन-पर-दिन कड़ी होती जा रही है! चीन भारत के उत्पादों के निर्यात पर लगाम लगाकर भारत की आर्थिक स्थिति खराब करना चाहता है! इसके लिए वह पाकिस्तान के साथ साझा आर्थिक गलियारा बना रहा है, ताकि वह पाकिस्तान निर्मित उत्पादों के जरिये भारतीय उत्पादों को टक्कर दे सके।

# भारतीय क्रिकेट टीम अब प्रयोग नहीं, स्थायी कप्तान की जरूरत



ऑस्ट्रेलिया में टी-20 वर्ल्ड कप खत्म हो चुका है और कप लेकर इंग्लैंड की टीम घर लौट चुकी है, पर भारत की सेमीफाइनल में शर्मनाक हार के बाद सबकी नजरें भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) पर हैं। कयास टीम इंडिया में अमूलचूल परिवर्तन के लगाए जा रहे हैं। खासकर निशाने पर कप्तान रोहित शर्मा हैं, जिनका प्रदर्शन पूरे टी-20 वर्ल्ड कप के दौरान बेहद दयम दर्जे का रहा। रोहित शर्मा कोई भी बड़ी और जिताऊ पारी नहीं खेल सके। अब नेतृत्व परिवर्तन की संभावनाएं तेज हो गई हैं। बीसीसीआई लगातार प्लेइंग इलेवन को लेकर प्रयोग करता आ रहा है।

## बहुत कुछ नया कर रहे हैं नई पीढ़ी के कलाकार, कला जगत के दिग्गज भी हो रहे दंग

कला की दुनिया में तमाम नए प्रयोग होते रहते हैं और खासकर युवा कलाकारों की दृष्टि पहले से कहीं ज्यादा व्यापक हो रही है। बदलते हुए सामाजिक परिदृश्य को गहराई से देखना, समझना और उसे अपने तमाम कलारूपों में उतार देना आज के कलाकारों के लिए चुनौती भी है और इसे लेकर उनमें सबसे ज्यादा दिलचस्पी भी। आम तौर पर देश के तमाम कला संस्थानों में जिस तरह नए कलाकारों को जाने-माने और वरिष्ठ कलाकारों से सीखने समझने का मौका मिलता है, दिल्ली कॉलेज ऑफ आर्ट में वैसा नहीं होता। यहां बच्चों, युवाओं और हर वर्ग के लोगों के लिए कला को व्यावहारिक तौर पर सीखने समझने का मौका मिलता है और यहीं से सीखाकर निकले कलाकार यहां के लिए एक पूंजी की तरह होते हैं और नई प्रतिभाओं को संवारने का काम करते हैं। ललित कला अकादमी में पिछले दिनों दिल्ली कॉलेज ऑफ आर्ट के सौ से ज्यादा छात्र छात्राओं की 300 से ज्यादा कलाकृतियों, मूर्तिशिल्प और कला में किए जा रहे कुछ नए प्रयोगों की अद्भुत प्रदर्शनी लगी। आम तौर पर हर साल ये कॉलेज अपने छात्रों के कामों को बड़े पैमाने पर प्रदर्शित करता है, लेकिन कोरोना काल की त्रासदी के दो साल बाद इन ऐसी कोई प्रदर्शनी इतने बड़े पैमाने पर लगाई

हरफनमौला खिलाड़ी हैं। अपनी आक्रमक क्रिकेट के लिए जाने जाते हैं। हार्दिक के नेतृत्व में जो टीम न्यूजीलैंड दौरे पर रहेगी, उसमें उप कप्तान ऋषभ पंत को बनाया गया है। ऋषभ भी बीसीसीआई की कप्तान प्रयोगशाला का हिस्सा हैं। हालांकि, उन्हें वैसी सफलता नहीं मिली, जैसी उम्मीद की जा रही थी। कुछ लोग ऋषभ में भारत के सफलतम कप्तान महेंद्र सिंह धोनी को भी खोजने लगते हैं, पर दोनों में तुलना नहीं हो सकती है। ऋषभ की उम्र अभी काफी कम है और उन्हें क्रिकेट में एक लंबा सफर तय करना है। न्यूजीलैंड भेजी जा रही टीम में अधिकांश युवा चेहरे हैं। ऑलराउंडर दीपक हुड्डा व वॉशिंगटन सुंदर, विकेटकीपर बल्लेबाज ईशान किशन व संजू सैमसंग, टॉप ऑर्डर बल्लेबाज श्रेयस अय्यर, ओपनर शुभमन गिल, मिडिल ऑर्डर बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव, गेंदबाज यजुवंद्र चहल, अर्शादीप सिंह, कुलदीप यादव, मोहम्मद सिराज, भुवनेश्वर कुमार, हर्षल पटेल, उमरन मलिक को शामिल किया गया है। वनडे टीम में शिखर कप्तान हैं और हार्दिक को आराम दे दिया गया है। शिखर के साथ उप कप्तान पंत समेत अधिकांश खिलाड़ी टी-20 टीम के हैं। दीपक चाहर, कुलदीप सेन, शाहबाज अहमद को वनडे टीम में शामिल किया गया, जबकि भुवनेश्वर कुमार, ईशान किशन, हर्षल पटेल और मोहम्मद सिराज को आराम दे दिया गया। न्यूजीलैंड भेजी गई टीम को देखकर साफ लग रहा है कि बीसीसीआई भारत की टी-20 वर्ल्ड कप में शर्मनाक हार के बाद सबक नहीं ले रही। आखिर टीम मैनेजेंट के आगे क्या मजबूरी है, जो अपने करियर के अंतिम पड़ाव पर चल रहे शिखर धवन को नेतृत्व दिया जा रहा है। क्या हार्दिक को वनडे की भी कमान नहीं सौंपी जा सकती? हार्दिक लंबे अर्से से बेहतरीन प्रदर्शन करते आ रहे हैं। टी-20 वर्ल्ड में भी उन्होंने अपनी छाप छोड़ी। पाकिस्तान के खिलाफ अहम मुकाबले में टीम की जीत में उनकी भूमिका रही। सेमीफाइनल में उनके अर्द्धशतक की बदौलत टीम सम्मानजनक स्कोर बना सकी। हार्दिक की नेतृत्व क्षमता इंडियन प्रीमियर लीग और टीम इंडिया को लीड करने के जो मौके उन्हें मिले हैं, उसमें देखी जा चुकी है। टीम को स्थाई कप्तान की जरूरत बीसीसीआई को अब आगे प्रयोगों से बचते हुए नया स्थाई कप्तान नियुक्त करने की आवश्यकता है। भले वो हार्दिक हो या ऋषभ पंत। कप्तान बनने के बाद रोहित शर्मा के प्रदर्शन में भी गिरावट आई है। कप्तानी से मुक्त होने पर निश्चित ही रोहित दोबारा अपने पुराने रंग में दिखेंगे। बीसीसीआई को सीनियर खिलाड़ियों की गैर हाजिरी पर भी ध्यान देने



की आवश्यकता है। रोहित शर्मा के अलावा विराट कोहली, जसप्रीत बुमराह, के.एल. राहुल जैसे खिलाड़ी कई दौरों से गायब रहते हैं। कुछ चोटिल हो जाते हैं, जबकि इंडियन प्रीमियर लीग के दौरान उनकी उपस्थिति सौ प्रतिशत रहती है। इस बात की आलोचना अक्सर होती है और ऑस्ट्रेलिया में टी-20 वर्ल्ड के दौरान इसे महसूस भी किया गया। जहां तक न्यूजीलैंड दौरे की बात है तो मेजबान न्यूजीलैंड के खिलाफ खेलना हमेशा से मुश्किल रहता है। न्यूजीलैंड की पिच तेज गेंदबाजों को सपोर्ट करती है। अत्यधिक ठंड होने के कारण में भारतीय खिलाड़ियों को थोड़ी मुश्किल आती है, क्योंकि उन्हें ऐसे मौसम में खेलने की आदत नहीं होती। 2019-20 में भारत ने न्यूजीलैंड का दौरा किया था और टी-20 श्रृंखला को 5-0 से जीता था, जब न्यूजीलैंड 2021-22 में भारत आई थी, तब भी भारत 3-0 से विजयी रहा था। न्यूजीलैंड में 2019-20 में भारत को मेजबानों से 3-0 से शिकस्त मिली थी। वैसे, न्यूजीलैंड में कोच राहुल द्रविड़ को भी आराम दिया गया है। द्रविड़ के पुराने साथी वी. वी.एस. लक्ष्मण कोच की जिम्मेदारी निभाएंगे। उम्मीद है कि न्यूजीलैंड में बीसीसीआई का कप्तानी को लेकर यह अंतिम प्रयोग होगा, इसके बाद टीम इंडिया को स्थायी कप्तान मिल जाएगा।

और पत्रकारिता केवल बयानबाजी और अपराध की घटनाओं के साथ साथ बेहद निचले स्तर तक पहुंच गई है, छात्रों ने अपनी कलादृष्टि से उसे एक आकर्षक प्रतीक रूप में पेश करने की कोशिश की है। इस्टॉलेशन के ये अलग अलग प्रकार और उनके रेफ्लेक्शन को बड़े बड़े शीशों के जरिये दिखाया गया है। इन कलाकारों ने एकेलिक, वाटर कलर, पेंसिल स्केच के अलावा तमाम विधाओं के जरिए अपने काम को एक व्यापक आयाम देने की कोशिश की है। बेशक ये प्रदर्शनी देखना एक नए अनुभव से गुजरने जैसा है और उस उम्मीद को आकार लेते हुए देखना भी है जो आज के दौर में कला को समाज का एक जरूरी हिस्सा मानता है। इस हुनर को संवारने का काम पिछले करीब ढाई दशकों से कर रहे दिल्ली कॉलेज ऑफ आर्ट के संस्थापक पृथ्वीवासी बताते हैं कि अब तक करीब 10 हजार कलाकारों को एक नई चेतना और दृष्टि के साथ आगे बढ़ते हुए देखना उन्हें दिल से सुकून पहुंचाता है और कला के जरिए अपने समाज को कुछ दे कर उन्हें अच्छा लगता है। उनका मकसद सिर्फ खुद को कला की दुनिया में स्थापित और प्रदर्शित करना नहीं, बल्कि नए कलाकारों की एक पूरी पीढ़ी को नई सामाजिक और कलात्मक दृष्टि से विकसित करना है।



## निधि गुप्ता का हत्यारोपी सूफियान गिरफ्तार, मंगलवार रात को चार मंजिला छत से फेंककर की थी हत्या

लखनऊ में दुबग्गा के डूडा कालोनी निवासी निधि गुप्ता (19) को चार मंजिला छत से फेंककर हत्या कर फरार चल रहा आरोपी सूफियान शुकवार दोपहर में पुलिस मुठभेड़ में घायल हो गया। घायल हालत में उसे पुलिस हिरासत में ट्रामा सेंटर इलाज के लिए भेजा गया है। उस पर एक दिन पहले डीसीपी पश्चिम ने 25 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। डीसीपी पश्चिम एस चन्नप्पा के मुताबिक मंगलवार रात को सूफियान ने निधि को डूडा कालोनी की चार मंजिला छत से नीचे फेंक दिया। गंभीर हालत में उसे ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया गया। जहां उसकी इलाज के दौरान देर रात को मौत हो गई। इसके बाद से ही आरोपी सूफियान को पुलिस की टीम तलाश रही थी। पुलिस को शुकवार दोपहर सूचना मिली कि सूफियान दुबग्गा के पावर हाउस चौराहे के पास स्थित जागर्सपार्क के पास कहीं देखा गया। इस सूचना पर पुलिस की टीम ने घेराबंदी शुरू की। पुलिस को देखकर वह पार्क के पास खाली मैदान की झाड़ियों में छिप गया। पुलिस तलाशती हुई जैसे नजदीक पहुंची तो उसने फायर झोंक दिया। जवाबी फायरिंग में सूफियान के दाहिने पैर में गोली लगी। जिससे वह घायल हो गया। पुलिस टीम ने उसे घायल हालत में ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया है। पुलिस के मुताबिक शुरुआती पूछताछ में उसने अपना जुर्म कुबूल किया है। अभी उसके ठीक होने का इंतजार किया जा रहा है। इसके बाद पूछताछ कर जेल भेजा जाएगा। आरोपी की तलाश में लगी थी 23 पुलिस टीम एडीसीपी पश्चिम चिरंजीव नाथ सिन्हा के मुताबिक निधि हत्याकांड के मुख्य आरोपी सूफियान की तलाश में पहले दिन से पांच टीम लगी थी। दूसरे दिन टीम की संख्या बढ़कर 9 की गई। इसके बाद 11 पॉलीगान टीम को भी लगाया गया। उधर, गैर प्रांत भागने की सूचना मिलने पर तीन टीमों राजस्थान, दिल्ली व एनसीआर इलाके में दबिश के लिए भेजी गई। इन इलाकों में उसके कुछ रिश्तेदार रहते हैं। इन ठिकानों के बारे में पुलिस की हिरासत में आये सूफियान के पिता राजू व भाई महफूज ने बताया था। धर्म परिवर्तन कर शादी करने का बना रहा था दबावपुलिस के मुताबिक दुबग्गा के डूडा कालोनी में रहने वाला सूफियान ठाकुरगंज के मुसाहिबगंज का रहने वाला है। उसकी और निधि में दोस्ती थी। सूफियान निधि से एक तरफा प्यार करने लगा। उस पर धर्म बदलकर शादी करने का दबाव बना रहा था। इस मामले में सूफियान का परिवार भी शामिल था। परिवार निधि के परिजनों पर शादी करने का दबाव बना रहा था। इसी को लेकर दोनों परिवारों में मंगलवार रात को विवाद हुआ। इसी बीच निधि भागकर छत पर गई। पीछा करते हुए सूफियान भी चौथी मंजिला पर पहुंच गया। उसने चौथी मंजिला से निधि को फेंक दिया। गंभीर हालत में उसकी ट्रामा सेंटर में इलाज के दौरान मौत हो गई। इस हत्याकांड को लेकर कई सामाजिक संगठनों ने प्रदर्शन भी किया। बृहस्पतिवार को केंडिल मार्च निकाला गया। तो शुकवार को हजरतगंज में बजरंग दल ने गिरफ्तारी को लेकर प्रदर्शन किया। लखनऊ में दुबग्गा के डूडा कालोनी निवासी निधि गुप्ता (19) को चार मंजिला छत से फेंककर हत्या कर फरार चल रहा आरोपी सूफियान शुकवार दोपहर में पुलिस मुठभेड़ में घायल हो गया। घायल हालत में उसे पुलिस हिरासत में ट्रामा सेंटर इलाज के लिए भेजा गया है। उस पर एक दिन पहले डीसीपी पश्चिम ने 25 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। डीसीपी पश्चिम एस चन्नप्पा के मुताबिक मंगलवार रात को सूफियान ने निधि को डूडा कालोनी की चार मंजिला छत से नीचे फेंक दिया। गंभीर हालत में उसे ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया गया। जहां उसकी इलाज के दौरान देर रात को मौत हो गई। इसके बाद से ही आरोपी सूफियान को पुलिस की टीम तलाश रही थी। पुलिस को शुकवार दोपहर सूचना मिली कि सूफियान दुबग्गा के पावर हाउस चौराहे के पास स्थित जागर्सपार्क के पास कहीं देखा गया। इस सूचना पर पुलिस की टीम ने घेराबंदी शुरू की। पुलिस को देखकर वह पार्क के पास खाली मैदान की झाड़ियों में छिप गया। पुलिस तलाशती हुई जैसे नजदीक पहुंची तो उसने फायर झोंक दिया। जवाबी फायरिंग में सूफियान के दाहिने पैर में गोली लगी। जिससे वह घायल हो गया। पुलिस टीम ने उसे घायल हालत में ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया है। पुलिस के मुताबिक शुरुआती पूछताछ में उसने अपना जुर्म कुबूल किया है। अभी उसके ठीक होने का इंतजार किया जा रहा है। इसके बाद पूछताछ कर जेल भेजा जाएगा। आरोपी की तलाश में लगी थी 23 पुलिस टीम एडीसीपी पश्चिम चिरंजीव नाथ सिन्हा के मुताबिक निधि हत्याकांड के मुख्य आरोपी सूफियान की तलाश में पहले दिन से पांच टीम लगी थी। दूसरे दिन टीम की संख्या बढ़कर 9 की गई। इसके बाद 11 पॉलीगान टीम को भी लगाया गया। उधर, गैर प्रांत भागने की सूचना मिलने पर तीन टीमों राजस्थान, दिल्ली व एनसीआर इलाके में दबिश के लिए भेजी गई। इन

## कोआपरेटिव बैंक से 146 करोड़ उड़ाने का तीसरा मास्टर माइंड गिरफ्तार

उप्र. कोऑपरेटिव बैंक के हजरतगंज शाखा से 146 करोड़ रुपये की हेराफेरी में साइबर क्राइम थाने की टीम ने तीसरे मास्टर माइंड को शुकवार को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी ने पूछताछ में पूरी वारदात में बनाई गई योजना का खुलासा किया। इस हेराफेरी के मामले में कई बैंक अधिकारी व अन्य बाहरी लोगों के नाम भी बताये हैं। साइबर क्राइम थाने के निरीक्षक अजीत यादव के मुताबिक पकड़ा गया आरोपी ज्ञानदेव पाल मूलरूप से शाहजहांपुर के नई बस्ती तरीन गादीपुरा का रहने वाला है। उसने लोकभवन में तैनात सेक्शन अफसर रामराज और शातिर धरुव कुमार श्रीवास्तव के साथ मिलकर कोआपरेटिव बैंक का 300 करोड़ रुपये उड़ाने की साजिश रची थी। इस काम में सीतापुर महमूदाबाद में कोआपरेटिव बैंक में सहायक प्रबंधक कर्मवीर सिंह, आकाश कुमार श्रीवास्तव, भूपेंद्र, सतीश और बैंक के पूर्व प्रबंधक आरएस दुबे को शामिल किया। इस हेराफेरी में बैंक के कई अधिकारी व कर्मचारी शामिल हैं। इस बात का कुबूलनामा ज्ञानदेव पाल ने साइबर क्राइम थाने की पुलिस के सामने पूछताछ में किया। आरोपी ने कुबूल किया कि योजना के तहत पूर्व प्रबंधक के साथ तीन साथी लगातार बैंक में घंटों बैठकर रेकी करते थे। इस दौरान बैंक में अपने लैपटॉप लगाकर काम भी करते थे। इसी दौरान दुबे और गिरोह से जुड़े साइबर एक्सपर्ट ने बैंक के दो कर्मचारियों की यूजर आईडी व पासवर्ड हासिल कर ली। इसके जरिए 146 करोड़ रुपये एक बिल्टर व ठेकेदार के आठ खातों में ट्रांसफर कर दिया। इस मामले में 16 अक्टूबर को साइबर क्राइम थाने में मुकदमा दर्ज किया गया था। वारदात के दो दिन बाद ही पूर्व प्रबंधक आरएस दुबे, सोलर कंपनी के मालिक व बिल्टर के भाई सुखसागर सिंह चौहान को गिरफ्तार किया गया। इसके बाद साइबर हैकर सतीश को दबोचा गया। फिर एक नवंबर को लोक भवन के सेक्शन अफसर रामराज, मास्टर माइंड धरुव कुमार श्रीवास्तव, आकाश कुमार श्रीवास्तव, कोआपरेटिव बैंक के महमूदाबाद के सहायक प्रबंधक कर्मवीर सिंह, भूपेंद्र को गिरफ्तार किया गया था। ज्ञानदेव फरार चल रहा था। उस पर पुलिस ने 50 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। साइबर क्राइम थाने के इस्पेक्टर अजीत यादव व बृजेश कुमार यादव की टीम ने शुकवार को आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। तीन ने एक करोड़ खर्च कर रची थी साजिशसाइबर क्राइम थाने के इस्पेक्टर अजीत यादव के मुताबिक 146 करोड़ रुपये की हेराफेरी का मास्टर माइंड तीन लोग हैं। इसमें लोकभवन का सेक्शन अफसर रामराज, धरुव कुमार श्रीवास्तव और ज्ञानदेव पाल शामिल हैं। इन्हीं तीनों ने अपने पास से एक करोड़ रुपये खर्च किये। वहीं 18 महीने में 300 करोड़ रुपये बैंक के खाते से उड़ाने की साजिश रची। लेकिन 14 अक्टूबर की शाम 6 बजे आरोपियों ने कोआपरेटिव बैंक के एनएडी अनुभाग (कृषियेत्तर ऋण अनुभाग) के खाते से 146 करोड़ रुपये एक बार में सीबीएस आईडी से अनधिकृत रूप से आरटीजीएस बैंक के आठ खातों में आरटीजीएस किया गया था। पुलिस के मुताबिक शातिर हैकर धरुव कुमार श्रीवास्तव ने इस हेराफेरी के लिए 50 लाख रुपये का इंतजाम किया था। वहीं रामराज व ज्ञानदेव पाल ने 50 लाख रुपये का इंतजाम किया था। सगी बहन से ठगे 50 लाख रुपये किया था निवेशाईस मामले में दो मास्टर माइंड को एसटीएफ ने एक नवंबर को गिरफ्तार किया था। इसमें लोकभवन का सेक्शन अफसर रामराज व धरुव श्रीवास्तव शामिल हैं। एसटीएफ अधिकारी के मुताबिक धरुव श्रीवास्तव काफी शातिर है। वह इस तरह की कई हेराफेरी कर चुका है। उसने इस बड़ी घपलेबाजी के लिए अपनी सगी बहन को ही ठग लिया। उसकी बहन ने अपना मकान बेचा था। जिसकी रकम उसके खाते में जमा थी। पूछताछ में सामने आया कि धरुव ने अपनी बहन का डेविट कार्ड व ऑन लाइन ट्रांजिक्शन का पासवर्ड हासिल कर लिया। उसके खाते से 50 लाख रुपये एक बिल्टर व ठेकेदार के आठ खातों में ट्रांसफर कर दिया। इस मामले में 16 अक्टूबर को साइबर क्राइम थाने में मुकदमा दर्ज किया गया था। वारदात के दो दिन बाद ही पूर्व प्रबंधक आरएस दुबे, सोलर कंपनी के मालिक व बिल्टर के भाई सुखसागर सिंह चौहान को गिरफ्तार किया गया। इसके बाद साइबर हैकर सतीश को दबोचा गया। फिर एक नवंबर को लोक भवन के सेक्शन अफसर रामराज, मास्टर माइंड धरुव कुमार श्रीवास्तव, आकाश कुमार श्रीवास्तव, कोआपरेटिव बैंक के महमूदाबाद के सहायक प्रबंधक कर्मवीर सिंह, भूपेंद्र को गिरफ्तार किया गया था। ज्ञानदेव फरार चल रहा था। उस पर पुलिस ने 50 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। साइबर क्राइम थाने के इस्पेक्टर अजीत यादव व बृजेश कुमार यादव की टीम ने शुकवार को आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। तीन ने एक करोड़ खर्च कर रची थी

साजिशसाइबर क्राइम थाने के इस्पेक्टर अजीत यादव के मुताबिक 146 करोड़ रुपये की हेराफेरी का मास्टर माइंड तीन लोग हैं। इसमें लोकभवन का सेक्शन अफसर रामराज, धरुव कुमार श्रीवास्तव और ज्ञानदेव पाल शामिल हैं। इन्हीं तीनों ने अपने पास से एक करोड़ रुपये खर्च किये। वहीं 18 महीने में 300 करोड़ रुपये बैंक के खाते से उड़ाने की साजिश रची। लेकिन 14 अक्टूबर की शाम 6 बजे आरोपियों ने कोआपरेटिव बैंक के एनएडी अनुभाग (कृषियेत्तर ऋण अनुभाग) के खाते से 146 करोड़ रुपये एक बार में सीबीएस आईडी से अनधिकृत रूप से आरटीजीएस बैंक के आठ खातों में आरटीजीएस किया गया था। पुलिस के मुताबिक शातिर हैकर धरुव कुमार श्रीवास्तव ने इस हेराफेरी के लिए 50 लाख रुपये का इंतजाम किया था। वहीं रामराज व ज्ञानदेव पाल ने 50 लाख रुपये का इंतजाम किया था। सगी बहन से ठगे 50 लाख रुपये किया था निवेशाईस मामले में दो मास्टर माइंड को एसटीएफ ने एक नवंबर को गिरफ्तार किया था। इसमें लोकभवन का सेक्शन अफसर रामराज व धरुव श्रीवास्तव शामिल हैं। एसटीएफ अधिकारी के मुताबिक धरुव श्रीवास्तव काफी शातिर है। वह इस तरह की कई हेराफेरी कर चुका है। उसने इस बड़ी घपलेबाजी के लिए अपनी सगी बहन को ही ठग लिया। उसकी बहन ने अपना मकान बेचा था। जिसकी रकम उसके खाते में जमा थी। पूछताछ में सामने आया कि धरुव ने अपनी बहन का डेविट कार्ड व ऑन लाइन ट्रांजिक्शन का पासवर्ड हासिल कर लिया। उसके खाते से 50 लाख रुपये एक बिल्टर व ठेकेदार के आठ खातों में ट्रांसफर कर दिया। इस मामले में 16 अक्टूबर को साइबर क्राइम थाने में मुकदमा दर्ज किया गया था। वारदात के दो दिन बाद ही पूर्व प्रबंधक आरएस दुबे, सोलर कंपनी के मालिक व बिल्टर के भाई सुखसागर सिंह चौहान को गिरफ्तार किया गया। इसके बाद साइबर हैकर सतीश को दबोचा गया। फिर एक नवंबर को लोक भवन के सेक्शन अफसर रामराज, मास्टर माइंड धरुव कुमार श्रीवास्तव, आकाश कुमार श्रीवास्तव, कोआपरेटिव बैंक के महमूदाबाद के सहायक प्रबंधक कर्मवीर सिंह, भूपेंद्र को गिरफ्तार किया गया था। ज्ञानदेव फरार चल रहा था। उस पर पुलिस ने 50 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। साइबर क्राइम थाने के इस्पेक्टर अजीत यादव व बृजेश कुमार यादव की टीम ने शुकवार को आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। तीन ने एक करोड़ खर्च कर रची थी

खातों का प्रयोग रकम हड़पने के लिए किया गया था। उन खाताधारकों की भी रकम तय की गई थी। उप्र. कोऑपरेटिव बैंक के हजरतगंज शाखा से 146 करोड़ रुपये की हेराफेरी में साइबर क्राइम थाने की टीम ने तीसरे मास्टर माइंड को शुकवार को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी ने पूछताछ में पूरी वारदात में बनाई गई योजना का खुलासा किया। इस हेराफेरी के मामले में कई बैंक अधिकारी व अन्य बाहरी लोगों के नाम भी बताये हैं। साइबर क्राइम थाने के निरीक्षक अजीत यादव के मुताबिक पकड़ा गया आरोपी ज्ञानदेव पाल मूलरूप से शाहजहांपुर के नई बस्ती तरीन गादीपुरा का रहने वाला है। उसने लोकभवन में तैनात सेक्शन अफसर रामराज और शातिर धरुव कुमार श्रीवास्तव के साथ मिलकर कोआपरेटिव बैंक का 300 करोड़ रुपये उड़ाने की साजिश रची थी। इस काम में सीतापुर महमूदाबाद में कोआपरेटिव बैंक में सहायक प्रबंधक कर्मवीर सिंह, आकाश कुमार श्रीवास्तव, भूपेंद्र, सतीश और बैंक के पूर्व प्रबंधक आरएस दुबे को शामिल किया। इस हेराफेरी में बैंक के कई अधिकारी व कर्मचारी शामिल हैं। इस बात का कुबूलनामा ज्ञानदेव पाल ने साइबर क्राइम थाने की पुलिस के सामने पूछताछ में किया। आरोपी ने कुबूल किया कि योजना के तहत पूर्व प्रबंधक के साथ तीन साथी लगातार बैंक में घंटों बैठकर रेकी करते थे। इस दौरान बैंक में अपने लैपटॉप लगाकर काम भी करते थे। इसी दौरान दुबे और गिरोह से जुड़े साइबर एक्सपर्ट ने बैंक के दो कर्मचारियों की यूजर आईडी व पासवर्ड हासिल कर ली। इसके जरिए 146 करोड़ रुपये एक बिल्टर व ठेकेदार के आठ खातों में ट्रांसफर कर दिया। इस मामले में 16 अक्टूबर को साइबर क्राइम थाने में मुकदमा दर्ज किया गया था। वारदात के दो दिन बाद ही पूर्व प्रबंधक आरएस दुबे, सोलर कंपनी के मालिक व बिल्टर के भाई सुखसागर सिंह चौहान को गिरफ्तार किया गया। इसके बाद साइबर हैकर सतीश को दबोचा गया। फिर एक नवंबर को लोक भवन के सेक्शन अफसर रामराज, मास्टर माइंड धरुव कुमार श्रीवास्तव, आकाश कुमार श्रीवास्तव, कोआपरेटिव बैंक के महमूदाबाद के सहायक प्रबंधक कर्मवीर सिंह, भूपेंद्र को गिरफ्तार किया गया था। ज्ञानदेव फरार चल रहा था। उस पर पुलिस ने 50 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। साइबर क्राइम थाने के इस्पेक्टर अजीत यादव व बृजेश कुमार यादव की टीम ने शुकवार को आरोपी को गिरफ्तार कर लिया।

# आवश्यकता है

**झुग्गी झोपड़ी हिन्दी दैनिक समाचार पत्र एवम**

**JJ News Portal**

**के लिये उत्तर प्रदेश के प्रत्येक जिले के लिए संवाददाता, पेजमेकर आपरेटर, विज्ञापन प्रतिनिधि और एजेंसी / ब्यूरो चीफ बनने हेतु सम्पर्क करें!**

**सम्पादक - संजय कुमार यादव**

**9918366626 9454084311**

**पता**

**277/129, चकिया, जगमल का हाता, पीएनबी एटीएम के पास**

# क्रिप्टो कारोबार पर लगातार गिर रही हैं बिजलियां, दिवालिया घोषित होने वाली है यह कंपनी



क्रिप्टो करेंसी बाजार को और भी गंभीर झटके लगने की आशंका है। अमेरिका में सोशल मीडिया पर बुधवार को यह चर्चा जोर पकड़ती दिखी कि दुनिया में क्रिप्टो ऋण देने वाली एक बड़ी कंपनी ब्लॉक-एफआई भी खुद दिवालिया घोषित करने वाली है। दो दिन पहले इस कंपनी ने कहा था कि दिवालिया होने की अर्जी दे चुकी कंपनी- एफटीएक्स में उसका भी काफी धन लगा था, जो अब डूबता दिख रहा है। सिंगापुर और हांगकांग में क्रिप्टो बाजार से जुड़े कारोबारियों ने कहा है कि वे अब इस बाजार में लंबी मंदी की आशंका महसूस कर रहे हैं। उनके मुताबिक एफटीएक्स के ढहने से पूरे

बाजार में बेचौनी फैली हुई है। इस कारण क्रिप्टो निवेश का मूल्य तेजी से गिर रहा है। एफटीएक्स के कुछ घोटालों में शामिल रहने की खबरों ने चिंता और बढ़ा दी है। इससे ये आशंका गहराई है कि अभी इस मामले में ऐसे खुलासे हो सकते हैं, जिनका दूरगामी असर होगा। एफटीएक्स की स्थापना सैम बैंकमैन-फ्राइड ने की थी। देखते-देखते क्रिप्टो की दुनिया की वे सबसे प्रमुख शख्सियतों में एक बन गए थे। लेकिन पिछले हफ्ते एक क्रिप्टो वेबसाइट पर खबर छपी कि एफटीएक्स के पास निवेशकों का पैसा लौटाने योग्य धन नहीं है। उसके बाद बहुत से निवेशकों ने अपना पैसा निकालना शुरू कर दिया। इससे कंपनी का

पूरा कारोबार ढह गया और उसने दिवालिया होने की अर्जी दे दी। उसके बाद क्रिप्टो हेज फंड थी एरो कैपिटल, सेल्सियस नेटवर्क और बेबेल फाइनेंस के भी संकटग्रस्त होने की खबरें आ चुकी हैं। दक्षिण-पूर्व एशिया के सबसे बड़े बैंक डीबीएस ग्रुप के विश्लेषकों तैमूर बेग और चांग वेई लियांग ने अपनी एक ताजा रिपोर्ट में बताया है कि एफटीएक्स की घटना सामने आने के बाद से तमाम क्रिप्टो करेंसियों के भाव में भारी गिरावट आई है। वैसे भी इन मुद्दों के भाव निचले स्तर पर थे। दो सबसे बड़ी क्रिप्टो करेंसी बिटकॉइन और इथेरियम के भाव में इस साल 65 फीसदी की गिरावट आ

चुकी है। दोनों विश्लेषकों ने कहा है- 'संभवतः गिरावट का दौर अभी थमा नहीं है। प्रमुख कंपनियों के फेल होने, नकदी के अभाव, धोखाधड़ी, विनियामकों की जांच, पूंजी भाव के अभाव आदि के कारण बहुत से निवेशकों के मन में भरोसे का संकट पैदा हो गया है। पर्यवेक्षकों ने इस दौर को 'क्रिप्ट विंटर' नाम दिया है। सभी क्रिप्टो करेंसियों का कुल पूंजीगत भाव (कैपिटलाइजेशन) पिछले नवंबर में तीन ट्रिलियन डॉलर तक पहुंच गया था। इस वर्ष जुलाई तक यह घट कर एक ट्रिलियन डॉलर से भी कम रह गया। अब हालिया घटनाओं से इसके और भी नीचे जाने का अनुमान है।



## नेता और कंपनियां भले न चाहें, पर रिपब्लिकन समर्थकों में ऊंची है ट्रंप की लोकप्रियता

डोनाल्ड ट्रंप के 2024 का राष्ट्रपति चुनाव लड़ने का एलान कर देने से रिपब्लिकन पार्टी के एक हिस्से बेचौनी है। खास कर कांग्रेस (अमेरिकी संसद) के कई रिपब्लिकन सदस्यों की राय है कि ट्रंप अब पार्टी के लिए बोझ बन गए हैं। उनके मुताबिक इस बात के संकेत बीते आठ नवंबर को हुए मिड टर्म चुनावों में मिले, जब राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रति भारी जन असंतोष के बावजूद रिपब्लिकन पार्टी बड़ी जीत दर्ज करने में नाकाम रही। इस चुनाव के दौरान ट्रंप समर्थित कई खास उम्मीदवार चुनाव हार गए। विश्लेषकों ने राय जताई है कि ट्रंप को लेकर मोटे तौर पर उनकी पार्टी में कैसी भावनाएं रहती हैं, उसके संकेत अगले छह दिसंबर को जॉर्जिया राज्य से एक सीनेटर के होने वाले चुनाव के नतीजे से तय होगा। आठ नवंबर को यहां हुए चुनाव में कोई उम्मीदवार 50 फीसदी से अधिक वोट हासिल नहीं कर सका। इसलिए अब वहां दोबारा मतदान होगा। संकेतों के मुताबिक रिपब्लिकन नेताओं की नजर यह देखने पर टिकी है ट्रंप की उम्मीदवारी की घोषणा का जॉर्जिया के मतदाताओं पर कैसा असर होता है।

रिपब्लिकन सीनेटर सिंथिया लुमिस ने अखबार वॉल स्ट्रीट जर्नल से कहा- 'पार्टी के खराब चुनावी प्रदर्शन के पीछे एक प्रमुख कारण ट्रंप का प्रभाव रहा। इसलिए उन्हें अपनी उम्मीदवारी घोषित करने से पहले छह दिसंबर तक इंतजार करना चाहिए था।' फ्लोरिडा राज्य में भारी बहुमत से जीते गवर्नर रॉन डिसेंटिस का जिक्र करते हुए लुमिस ने कहा- 'मेरी राय में अब पार्टी के नेता रॉन डिसेंटिस हैं।

रिपब्लिकन पार्टी के एक अन्य सीनेटर टॉड यंग ने कहा है- 'मैं एक बार फिर से ट्रंप को पार्टी का उम्मीदवार बनाने के पक्ष में नहीं हूँ। मेरी राय में हमें कई रिपब्लिकन दावेदारों पर नजर रखनी चाहिए, जो उम्मीदवारी पाने की होड़ में उतरने वाले हैं।' सीनेटर जेरी मोरान ने कहा है कि मिड टर्म चुनावों में रिपब्लिकन पार्टी को गर्भपात और 2020 का राष्ट्रपति चुनाव नतीजा ना स्वीकार करने के ट्रंप के रुख के मुद्दा बन जाने से नुकसान हुआ। इस सवाल पर कि क्या वे ट्रंप का समर्थन करेंगे, मोरान ने कहा- 'कई रिपब्लिकन नेताओं की राष्ट्रपति चुनाव लड़ने में रुचि है।

दूसरी तरफ कई रिपब्लिकन नेता खुल कर ट्रंप के समर्थन में सामने आ गए हैं। हाउस ऑफ रिप्रजेंटेटिव के सदस्य जिम जॉर्डन ने कहा- 'ट्रंप अमेरिका के सर्वश्रेष्ठ राष्ट्रपति रहे। मैंने पहले उनका समर्थन किया था और आगे भी करूंगा।' जनमत सर्वेक्षणों से भी सामने आया है कि रिपब्लिकन समर्थक मतदाताओं में ट्रंप की लोकप्रियता का ऊंचा स्तर बना हुआ है। वॉल स्ट्रीट जर्नल की तरफ से बीते अक्टूबर में कराए गए एक सर्वे में 93 फीसदी रिपब्लिकन समर्थक मतदाताओं ने राष्ट्रपति के रूप में ट्रंप के कामकाज की तारीफ की थी।

इस बीच कई दूसरे सर्वेक्षणों के औसत के मुताबिक रिपब्लिकन समर्थकों मतदाताओं के बीच रॉन डिसेंटिस की तुलना में ट्रंप अधिक लोकप्रिय हैं। इसके बावजूद रिपब्लिकन पार्टी को चंदा देने वाली कई कंपनियां ट्रंप से किनारा करती दिख रही हैं। एक ऐसी ही प्राइवेट इक्विटी कंपनी ब्लैकस्टोन इंक के सीईओ स्टीफन श्वार्जमैन ने कहा- 'अमेरिका तब बेहतर प्रदर्शन करता है, जब उसके नेताओं की नजर अतीत पर नहीं, बल्कि वर्तमान और भविष्य पर टिकी होती है।



# शुगगी झोपड़ी

हिन्दी दैनिक

## आवश्यकता है

## उत्तर प्रदेश व अन्य प्रदेश मे

## कार्य करने हेतु लोगो की

## आवश्यकता है

## संपर्क:- 277/129 चकिया जगमल का हाता

## जनपद प्रयागराज पिन कोड 211016

## उत्तर प्रदेश

## 9918366626 , 9140343290

## टी20 सीरीज में भारत को इन पांच कीवी गेंदबाजों से रहना होगा सतर्क, जरा सी चूक और खेल खत्म



भारत और न्यूजीलैंड के बीच टी20 सीरीज की शुरुआत हो चुकी है। हालांकि, पहला मैच बारिश



से धुल गया। अब 20 नवंबर को दूसरा और 22 नवंबर को तीसरा मैच खेला जाएगा। दोनों ही टीमों को सीरीज जीतने के लिए दोनों मुकाबले जीतने होंगे। टीम इंडिया ने जब पिछली बार न्यूजीलैंड का दौरा किया था (2020 में) तब टी20 सीरीज 5-0 से अपने नाम की थी। विराट कोहली उस समय भारतीय टीम के कप्तान

## आईपीएल ऑक्शन आ रहा इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर ने कुछ इस तरह ऑस्ट्रेलियाई स्टार को स्लेज किया, देखें

इंग्लैंड की टीम फिलहाल ऑस्ट्रेलिया के दौरे पर है। दोनों टीमों के बीच तीन मैचों की वनडे सीरीज खेली जा रही है। पहले मैच में ऑस्ट्रेलिया ने वर्ल्ड चैंपियन इंग्लैंड को छह विकेट से हरा दिया। एडिलेड में खेले गए वनडे में पहले बल्लेबाजी करते हुए इंग्लैंड ने 50 ओवर में नौ विकेट गंवाकर 287 रन बनाए। जवाब में ऑस्ट्रेलिया ने 46.5 ओवर में चार विकेट गंवाकर लक्ष्य हासिल कर लिया। दोनों टीमों ने जीत के लिए एड़ीचोटी का जोर लगाया। हालांकि, ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजों ने शानदार प्रदर्शन कर अपनी टीम को जीत दिलाई। इस मैच में इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर चाल चलते नजर आए। इस दौरान उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई

जानते हैं...

1. ईश सोदीरू भारत के खिलाफ न्यूजीलैंड के सबसे सफल गेंदबाज हैं। चाहे भारतीय परिस्थिति हो या न्यूजीलैंड की, यह लेग स्पिनर दोनों जगह ही विकेट निकालने में माहिर है। ईश सोदी ने भारत के खिलाफ टी20 में 15 मैचों में 20 विकेट निकाले हैं। 18 रन देकर तीन विकेट भारत के खिलाफ उनकी सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी है। इस दौरान उनका इकोनॉमी रेट 7.26 का रहा है। वहीं, न्यूजीलैंड के कंडीशन में सोदी ने भारत के खिलाफ आठ टी20 मैचों में नौ विकेट लिए हैं। इकोनॉमी रेट 8.03 का रहा है।

2. मिचेल सैंटनररू भारत के खिलाफ टी20 में न्यूजीलैंड के दूसरे सबसे



सफल गेंदबाज। यह बाएं हाथ का स्पिनर किसी भी कंडीशन में विकेट निकाल सकता है। कीवी कप्तान केन विलियम्सन को जब भी जरूरत पड़ती है, सैंटनर उस विकेट निकालकर देते हैं। भारत के खिलाफ टी20 में उन्होंने 16 मैचों में 16 विकेट लिए हैं। घरेलू मैदान पर उन्होंने टीम इंडिया के खिलाफ आठ मैचों में सात विकेट लिए हैं। 3. टिम साउदीरू भारत को इस सीरीज में सबसे ज्यादा खतरा टिम साउदी से होगा। साउदी न्यूजीलैंड की परिस्थितियों में बेहद खतरनाक साबित हो सकते हैं। वह स्विंग

कराने में माहिर हैं और भारत की युवा टीम को परेशान कर सकते हैं। साउदी ने भारत के खिलाफ टी20 में 15 मैचों में 15 विकेट लिए हैं। वहीं, न्यूजीलैंड की परिस्थितियों में साउदी ने भारत के खिलाफ 10 मैचों में आठ विकेट लिए हैं। भारतीय बल्लेबाजों को उनसे बचकर रहने की जरूरत है।

4. एडम मिल्लेरू अपनी स्पीड के लिए पहचाने जाने वाले एडम मिल्ले से भी भारतीय बल्लेबाजों को बचकर रहने की जरूरत होगी। यह गेंदबाज 150 की स्पीड से गेंद को स्विंग करा सकता है। मिल्ले शॉर्ट बॉल से भारत के युवा बल्लेबाजों को परेशान कर सकते हैं। उन्होंने टीम इंडिया के खिलाफ

छह मैचों में तीन विकेट लिए हैं। 5. लोकी फर्ग्यूसनरू लोकी फर्ग्यूसन को डेथ ओवर्स स्पेशलिस्ट माना जाता है। अंत के ओवरों में यह गेंदबाज एक के बाद एक यॉर्कर फेंकने में माहिर है। फर्ग्यूसन आईपीएल में लगातार खेलते हैं। ऐसे में उन्हें भारतीय बल्लेबाजों की मजबूती और कमजोरी का भी पता होगा। वह आईपीएल का फायदा इस सीरीज में उठाना चाहेंगे। फर्ग्यूसन ने भारत के खिलाफ चार टी20 मैचों में चार विकेट लिए हैं। न्यूजीलैंड में उन्होंने भारत के खिलाफ दो मैचों में तीन विकेट लिए हैं।

को होने वाले मिनी ऑक्शन के बारे में बात कर रहे थे। मिनी ऑक्शन कोचि में होना है। कैमरन ग्रीन अपनी ऑलराउंड काबीलियत की वजह से इस ऑक्शन में बड़ी राशि कमा सकते हैं। उन पर बड़ी बोली लग सकती है। ग्रीन ने हाल ही में भारतीय दौरे पर कई तूफानी पारियां खेली थीं। साथ ही वह तेज गेंदबाजी भी कर सकते हैं। हालांकि, इंग्लैंड की स्लेजिंग का असर ग्रीन पर नहीं पड़ा और उन्होंने 28 गेंदों में 20 रन की नाबाद पारी खेली। उन्होंने अंत तक मैदान पर रहकर अलावा स्टीव स्मिथ ने 78 गेंदों में 80 रन की नाबाद पारी खेली। अपनी पारी में उन्होंने नौ चौके और एक छक्का लगाया। साथ ही

डेविड वॉर्नर ने 84 गेंदों में 86 रन और ट्रेविस हेड ने 57 गेंदों में 69 रन की पारी खेली। इन दोनों ने पहले विकेट के लिए 147 रन की साझेदारी निभाई और वर्ल्ड चैंपियंस को बैकफुट पर धकेल दिया। रही कसर स्टीव स्मिथ और ग्रीन ने पूरी कर दी। इससे पहले इंग्लैंड ने डेविड मलान के 134 रन की पारी की बदौलत 287 रन बनाए थे। मलान ने 128 गेंदों की अपनी पारी में 12 चौके और चार छक्का लगाए थे। इसके अलावा कोई बल्लेबाज कुछ खास नहीं कर सका। जोस बटलर ने 29 रन और डेविड विली ने 34 रन की नाबाद पारी खेली। ऑस्ट्रेलिया की ओर से एडम जैम्पा ने सबसे ज्यादा तीन विकेट लिए।

## गर्लफ्रेंड सबा आजाद के साथ लिवइन में रहेंगे ऋतिक रोशन नए आशियाने पर खर्च कर डाले 100 करोड़



बॉलीवुड अभिनेता ऋतिक रोशन इन दिनों सबा आजाद को डेट कर रहे हैं। ऋतिक और सबा अपने रिश्ते को स्वीकार चुके हैं और दोनों अक्सर एक दूसरे के साथ क्वालिटी टाइम स्पेंड करते हुए नजर आते हैं। इतना ही नहीं, सबा आजाद अपने बॉयफ्रेंड ऋतिक रोशन के साथ पार्टीज में भी स्पॉट हुई हैं। लेकिन अब ऋतिक रोशन अपने रिश्ते को एक कदम आगे लेकर जा रहे हैं। ऋतिक रोशन अपनी गर्लफ्रेंड सबा आजाद के साथ लिवइन रहने की प्लानिंग कर रहे हैं, जिसके लिए

है कि सबा और ऋतिक मुंबई में शमन्तश नाम की बिल्डिंग के एक अपार्टमेंट में रहेंगे। उनके अपार्टमेंट में रोलनेवेशन का काम भी शुरू हो गया है। ऋतिक और सबा के लिए इस बिल्डिंग के टॉप टू फ्लोर के अपार्टमेंट तैयार किए जा रहे हैं। हैरानी की बात यह है कि इन दोनों अपार्टमेंट के लिए ऋतिक रोशन ने 100 करोड़ रुपये खर्च किए हैं। रिपोर्ट में आगे बताया है कि यह



अपार्टमेंट जुहू वर्सावा लिंक रोड पर स्थित है और ऋतिक ने इन्हें 97.50 करोड़ रुपये में खरीदा है। यह दोनों अपार्टमेंट 15वीं और

16वीं मंजिल पर हैं, जो 38 हजार वर्ग फुट में फैला हुआ है। 15 वीं मंजिल पर स्थित अपार्टमेंट को ऋतिक ने 67.50 करोड़ रुपये देकर खरीदा है। वहीं, दूसरे अपार्टमेंट पर उन्होंने करीब 30 करोड़ खर्च किए।

वर्क फ्रंट की बात करें तो ऋतिक रोशन आखिरी बार श्विक्रम वेधाए में नजर आए थे, जिसमें ऋतिक के साथ सैफ अली खान भी थे। यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर बुरी तरह फ्लॉप हुई। वहीं, अब अभिनेता श्वाइटर में नजर आएंगे। इस फिल्म में ऋतिक के साथ दीपिका पादुकोण स्क्रीन शेयर करेंगी।

## बुजुर्गों की प्रेम कहानी में नया दिवस, क्या मनोहर कहानियां पढ़ने के बाद होगा वध

कभी फिल्म 'गवालियर' के नाम से बनने वाली कमाल के कलाकारों संजय मिश्रा और नीना गुप्ता की फिल्म का नाम अब बदलकर 'वध' हो चुका है। लेकिन फिल्म में वध किसका होगा, कौन करेगा, कहां करेगा, क्यों करेगा, कब करेगा, ये सारे सवाल फिल्म की रिलीज पास आने के साथ साथ सुर

बदलने लगे हैं। शुक्रवार को फिल्म का एक नया पोस्टर जारी हुआ है जिसमें अभिनेता संजय मिश्रा अपने समय की चर्चित पत्रिका 'मनोहर कहानियां' पढ़ते नजर आ रहे हैं। 'मनोहर कहानियां' को एक समय में देश में सबसे ज्यादा बिकने वाली पत्रिका का तमगा हासिल रहा है। हाल ही में दर्शकों ने संजय मिश्रा और नीना गुप्ता अभिनीत फिल्म वध का पहला टीजर पोस्टर देखा था, वहीं अब मेकर्स ने संजय मिश्रा के एक और टीजर पोस्टर के साथ 'वध' की रोमांचक दुनिया की नई झलक दिखाई है। और, इसके बाद से ही सोशल मीडिया पर लोग तरह तरह की कहानियां इन 'मनोहर कहानियां' को लेकर बनाने लगे हैं। फिल्म 'वध' के नए पोस्टर में संजय मिश्रा को अपने चेहरे

पर अजब भाव बनाए हुए देखा जा सकता है। इससे यह सस्पेंस बढ़ गया है कि मेकर्स इस पोस्टर के जरिए क्या इशारा करने की कोशिश कर रहे हैं। इस नए पोस्टर के सामने आने के बाद यह भी सवाल उठा है कि थ्रिलर ड्रामा की शैली में संजय मिश्रा

के किरदार को कैसे खोजा जाएगा। निर्देशक जोड़ी राजीव बरनवाल और जसपास संधू ने फिल्म 'वध' को लिखा भी है। इन दोनों ने ये फिल्म 'गवालियर' के नाम से काफी पहले बना ली थी लेकिन कोरोना संक्रमण काल के चलते इसका प्रदर्शन अटका रहा। अब फिल्म के निर्माताओं

के रूप में इससे लव रंजन भी जुड़ चुके हैं। 9 दिसंबर को सिनेमाघरों में रिलीज होने जा रही इस फिल्म के नए पोस्टर को लेकर लव रंजन ने एक ट्वीट भी किया है।



### झुग्गी झोपड़ी

सत्वाधिकार, मुद्रक एवं प्रकाशक संजय कुमार यादव द्वारा रमा प्रिंटिंगप्रेस 53/25/1ए, बेली रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित रहीमाबाद पोस्ट कटहुला गौसपुर जिला प्रयागराज तहसील सदर से प्रकाशित

सम्पादक संजय कुमार यादव  
RNINo.: UPHIN/2015/63182  
दूरभाष : 0532-2618074  
मोबाईल : 9918366626  
डाक पंजीकृत ए/बी 123/21.  
23  
e-mail: Jhuggijhopari@gmail.com  
Website- www.Jhuggijhopari.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं संपादन हेतु पीआरबी एक्ट के अंतर्गत उत्तरदाई तथा इन से उत्पन्न समस्त विवाद इलाहाबाद न्यायालय के अधीन ही होगा